

# GORE SRCA

VJERSKI TJEDNIK

GOD. V.

ZAGREB, 16. SRPNJA 1950.

BR. 23

«Svi narodi pobjeđite ru-  
kama, slavite Boga gla-  
sno kličući»

(Ps 46 2)

Is Ujma daznađe sv. Mše

## Učiteljeva ljubaznost i ustrpljivost s bolesnicima O RAZBORITOSTI

Fred Snit, teški bolesnik, koji je disao samo pomoću naprave nazvane «čelična pluća», nije ozdravio u Lurdu g. 1939. Ali on zato nije ni išao u Lurd. Njegov je otac izjavio u njegovo ime, da i nije bila svrha njegova velikoga i teškoga puta iz Amerike u Lurd, da postigne tjelesno ozdravljenje. Svrha mu je bila, da se zahvali Bogu i Gospu Lurdskoj za mnogobrojne primljene milosti u svom mladom životu. On je već kao student na sveučilištu u Indijani u Americi svaki dan posjećivao spilju Naše Gospe Lurdске, koju su ondje podigli redovnici sv. Križa. Imao je vruću želju, da posjeti pravi Lurd i spilju ukazanja Marijina i ta mu se želja ispunila nakon dvije godine što je završio sveučilišne nauke. Ali je došao u Lurd kao teški bolesnik.

On nije dočeka ozdravio u Lurdu. Ali su na njemu zbilja ipak velika čudesa. On se nije smio micati iz naprave «čeličnih pluća». Nije se smio gibati ni nahladiti ni kašljati, jer bi mu to prouzročilo smrt. A gle, u Lurdu su ga vadili kroz tri dana iz «čeličnih pluća». Kupali ga u lurdskom čudnom vodi, koja je bila hladna 10 stupnjeva. Skinuli mu sve naprave za disanje. On je kraj svega toga lako disao; nije se gušio, što bi inače morao, nije umro, a nije se ni nahladio.

Da je Fred Snit ozdravio u Lurdu, ni to ne bi bilo veliko čudo kao što je ono, kad je ozdravio 20. VII. 1904. Gabriel Gergan, koji je došao u Lurd sav polomljena i gnjil. Ili kad je u Lurdu ozdravila 20. VIII. g. 1892. Marija Lebranz s izjedinenim sušičanim plućima u zadnjem stupnju bolesti. Ili kad je ozdravila 21. VIII. g. 1892. Marija Lemaršan s izjedinenim licem od raka, koji je prije njezina ozdravljenja neprestano dalje razarao njezino lice.

Drugo još veće čudo jest, što je Fred Snit s najvećim veseljem i ravnodušnošću primio svoju bolest. Repušta' Volji Božjoj, da s njim ravna, kako hoće. I takav se vraća iz Lurda kući.

Kod svega toga treba istaknuti, što je osobito podizalo veselje ovom neobičnom bolesniku. A to je ovo. Svaki dan ga je posjećivao lurdski biskup. Njega je zamolio, da mu blagoslovi krunicu. Posjetio ga je i biskup iz Daksa u Francuskoj. Naročito mu je veselje pribavilo, što je iznenada stigao u Lurd o. Dijez, američanski misionar, kojega je upoznao prije tri godine u Pekingu, kad je ondje obolio.

No veselje nad svim veseljima mu je prouzročilo pismo sv. Oca Pij XII. koga mu je poslao držav-

ni tajnik kardinal Maglione, i u kom sv. Otac šalje svoj blagoslov njemu kao lurdskom hodočasniku i njegovim roditeljima. Sam je bolesnik osobito razdragao ovom pažnjom sv. Oca diktirao svoj zahvalni odgovor, koji glasi:

«Duboko cijenim blagoslov, brigu i osobne molitve Vaše Svetosti za moje roditelje i sebe. Ja sam u svojoj smjernosti unesen množinom molitava prisnesnih za mene u cijelom svijetu, premda ih ne zaslužujem, a znadem, da će one dobiti mnogo Božjih milosti. Ja prinosem svoje osobne molitve za mir.

Kad bi samo svi mogli osjetiti, kao što osjećam ja, duh one ljubavi, koji vlada u Lurdu, ne bi bilo pogodila za oružani sukob među narodima.

Pozdravljajući Vašu Svetost najdubljinu poštovanjem kao Namjesnika Kristova, osim toga kao Učitelja sveučilišta Naše Gospe Lurdске, usudujem se zahvaliti, za sinovskom zahvalnošću, za sjećanje kod sv. Miše. Fridrik Snit.

Dvije su stvari, koje se itijču kod ovoga bolesnika. Prvo je, da mu je veliko veselje i utjeha donosilo to, što su se za nj toliko brinuli i toliko ga posjećivali. A drugo mu je veliko veselje bilo, što

se za nj zanimao sam Namjesnik Kristov na zemlji sv. Otac Papa .

To nas seka potakne, da se i mi po primjeru Kristovu rado činimo za bolesnike i posjećujemo ih, kad nam se samo pruži prilika. Ne smijemo u tom biti slični Farizejima. Oni su svoje srce zatvorili pred potrebama drugih ljudi. A bili su zabavljani samo sa svojim instinktim ili umišljenim bolestima toliko, da su zaboravljali na patnje drugih.

To se ne će nama tako lako dogoditi, ako se uživimo u raspoloženje bolesnika i osjetimo što znači klonulost, slabost i dugotrajna bolest. Treba da osjećamo s bolesnikom njegove prikrivene boli i bezutjehitaj usamljenost.

Napose nemojmo zaboraviti, da je je bolesnik veoma osjetljiv na svaki krajaš naše neustrpljivosti i nerovoja. Njega veoma ogorčava nečista, neredovita, netočna i gruba posuga. Umnožava i jača u njemu mišljenje i uvjerenje, da je drugima veliki teret i da mu žele smrt.

Zato je potrebno, da razumijemo bolesnika. Da budemo s njime ustrpljivi. Da ga ljubimo. Da budemo kao što je Krist bio s bolesnicima ustrpljiv i ljubazan. I posjećivao ih. Takav nam je primjer dao Náš Učitelj — Isus Krist.

## PUT SPASENJU

Na stranicama Ewangelija susrećemo Spasiteljevu opomenu učenicima, kako će samo onaj čovjek ući u nebesko kraljevstvo, koji ispunjuje Božju volju. Ne će se spasiti čovjek, koji samo riječima priznaje Božju vlast, a živi ne obazrući se na Božje zakone. Najveće spasenje dolazi jedino poslije života, koji je protekao u izvršavanju Božjih zapovijedi, u predanosti Božjoj promisli. Spasenje ostaje naš cilj, ali cilj, koji ne možemo osvojiti lako i bez muke i prijetora. Riječi plinu, a djela ostaju. Sama molitva ne koristi, ako će čovjek ne potruditi, da sam izvodi u život najveća dobra, kojima vrijednost ne prolazi ni u vječnosti. Spasitelj je kazao, da će se poslužiti i u ognju spaliti drovo,

koje ne rađa dobre rodove. Da li mišlimo na to, kakovi su rodovi naših postupaka, našega postojanja na zemlji? Da li se ispunjevo ili padamo? Da li donosimo svojim životom dobro ili zlo? Potrebno je, da ispitujemo svoju savjest, da budemo strogi sami sa sobom, da se često sjećamo posljednjeg suda, gdje će najveća pravda suditi svakome stvorenu. Onda više ne će biti mogućnosti, da popravimo, što smo skrivil, da nadoknadimo, što smo nepovratno izgubili. Ali sada još postoje mogućnosti, još je vrijeme pred nama. Ispunimo to vrijeme dobrom i vjerno, da tada potaknemo sigurnim putem prema svome otkupljenju i miru.

## Vjeronauk u SAD

U Sjedinjenim Državama Crkva je odijeljena od države, pa stoga u američkim školama nema mjesta učenju vjeronauka. Jedino što ali na neku vrstu vjeronauka, moglo bi se uzeti redovito čitanje Biblije, koja se međutim ne tumači učenicima, budući da razne vjere nisu mogle postići sporazum; u zajedničkom tumačenju pojedinih odlomaka.

Učenje vjeronauka je stoga uređeno ovako: Na katoličkim školama, kojih u Sjedinjenim Državama ima vrlo mnogo, nastava vjeronauka je obvezna i ona ne predstavlja problem. Ona jednako nije obvezna na katoličkim sveu-

čilištima, na kojima ima dosta upisanih studenata, koji nisu katolici. Za njih se posebno vodi katolička nauka, koju gotovo redovito sluša dobrovoljno većina nekataličkih studenata.

Učenje vjeronauka na javnim školama organizirano je preko župa u izvanškolsko vrijeme. Redovita nastava predviđena je za osnovne i srednje škole, dok su za sveučilišna organizirani posebniji tečajevi. Svećenici u radu pomažu i laici, koji su organizirani u posebne bratštvoine. Ove osiguravaju, da se katolička nauka neprestano i uspješno pruža dječjoj omladini.

Da uzmagomno živjeti savršenim životom, nije dosta odstraniti mane i pogreške i svladavati strasti, nego treba da usvojimo i kršćanske kreposti i po njima ravnamo svoj život. Sirovo drvo treba da se u vatru najprije oasu, a onda će se prožeti vatrom i izgorjeti. Kad smo odstranili pogreške, treba da nas prožnu kreposti, da gorimo i isgaramo za Boga.

Među kršćanskim čudorednim krepostima prvo i najodličnije mjesto zauzima razboritost. Ona je vodila ostalih kreposti i daje im sjaj i ljepotu. Ona nalaze čovjeku, što da radi i čega da se klone, da mu rad ispadne ispravnim. Ne može se još nazvati razboritim onaj, koji u glavnim crtama zna, kako će doći do cilja, nego onaj, koji u lancima z. a. šta mu je činil, da postigne cilj. Prema sv. Tomi razborit je onaj, koji najprije promišlja o sredstvima, koja će biti podesa, da se postigne cilj, zatim od svih sredstava izabere ono, koje će najlakše dovesti do cilja, napokon pomoću toga sredstva učini i postizava, što želi. Tko na pr. želj nekoga da obrati, pozvat će u pomoć razboritost, te će najprije promišljati o sredstvima, koja će biti najgodnija, da griješnika obrate. Da li da ga sam blago opomene ili strogo prekor, ili da to učini preko koga drugoga; da li bi djelovala propovijed ili čitanje prikladne knjige. Kad se je stavio pred oči sva moguća sredstva, izabrat će ono, za koje misli, da će u tom slučaju biti najuspješnije i tada brabro pristupiti izvedbi svoga nauma.

Kod izbora sredstava pomaže nam, kad Krist bismo postupak u sličnim slučajevima, koji su uspjeli, ili ako tražimo savjet u kuseh ljudi, koji su već imali u životu takovih slučajeva. A u knjigama ćemo naći pouku. Sino, ne čini ništa bez savjetovanja, pa se i za čina ne čes trebati kajati, veli Sv. Pismo.

Da budemo razboriti, valja da izbjegnemo nekim pogreškama. Prva je prevelika naglost u izboru sredstava, radi koje se ne izabiru prava, pa se ne može postići cilj. Druga je nestalnost i oklijevanje. Kad smo podeseo sredstvo izabrali, ne treba ga bez razloga mijenjati, a kad se cilj može postići, ne treba zatezati i oklijevati. Stari mudrac Aristotel nas uči: Sto treba da izvede, moraš prije dobro promisliti. A kad si teolo razmislio, izvedi brzo.

Ima razboritost, koja je sama po sebi pogrešna. To je razboritost tijela, koja reвно traži sredstva, da ugodu tijelu i pokvarenju ljudskoj naravi. O njoj kaže apostol Pavao, da u Božjoj neprijetelica i da donosi duši smrt. S ovom tjelesnom razboritosti srodna je lukavština, obmana i prevara, koja traže tajna sredstva, da izvedu svoje djelo i bližnjemu škodu.

Umjerna briga za zemaljske stvari ne protivi se kršćanskoj razboritosti, što vidi Sv. Pismo ju proporuče. Ilijenčno, idi k marvu, promatraj njegove puteve i uči se mudrosti. Ako i nema vode ni upravitelja ni gospodara, ipak se brine ljeti za hranu, akuplja se, i ne žalo u vrijeme žetve. Pretjerana briga za zemaljska dobra, koja guši poželjne mišl, odvraća dušu od nebeske domovine, slabij podudanje u pravdu protiv Božju, ukovna je briga vrljednog pokude. Za nju vrijede riječi Spasiteljeve: Ne brinite se za svoj život, što čete jesti, ni za tijelo, u što čete se saodjeti.

Prava razboritost ide ravnim putem do cilja, a cilj joj je uvijek častan i čudoredno dobro. A ako joj je cilj Bog i vječni spaz, tada ona ima karakter vrljumarne kreposti i svetosti.





